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DOLNOSLASKIE MECZE MATEMATYCZNE
EDYCJA XV - ROK SZKOLNY 2015/16

GIMNAZJA - MECZ FINALOWY

Rysunek przedstawia parkietaz ptaszczyzny wykonany z szeSciokatow foremnych i trojkatow
rownobocznych o stosunku bokow 2:1. Gdyby wyparkietowano w ten sposob plac Defilad w
Warszawie, jaka jego cze$¢ bytaby czarna?

Mieszkancy Wysp Niefortunnych albo zawsze mowia prawdg, albo zawsze ktamia. Pewnego
dnia grupa 2016 autochtondéw zebrala si¢ na plazy i1 usiadta w kregu. Nastgpnie kazdy z nich
wypowiedziat zdanie: Zarowno mdj sasiad z lewej jak 1 sasiad z prawej sa klamcami. Ile wynosi
roéznica migdzy najwigksza i najmniejsza mozliwa liczba 0sob, ktore mowia prawde?

Czy pierwiastek kwadratowy z liczby niewymiernej moze by¢ liczba wymierna?

W trojkacie rownoramiennym o ramionach dtugosci a i podstawie b srodek wysokosci
opuszczonej na podstawe zrzutowano prostopadle na jedno z ramion. Oblicz pole utworzonego
trojkata.

Dla dowolnych liczb catkowitych a, b, ¢, d rozwiaz uktad réwnan z niewiadomymi x i y:
ax+by ="/, cx+dy =Y/,.

Pokaz, ze suma dlugosci srodkowych trojkata jest mniejsza od jego obwodu.

Suma cyfr pewnej liczby pigciocyfrowej wynosi 14. Gdy zamienimy miejscami cyfre tysigcy z
cyfra jednosci, to otrzymana liczba nie zmieni sig. Ile jest takich liczb?

W trojkacie ABC srodkowe poprowadzone z wierzchotkow A i B maja dtugosci odpowiednio 18
1 15 oraz przecinaja si¢ pod katem prostym w punkcie O. Oblicz odlegtos¢ srodka cigzkosci
tego trojkata od wierzchotka C.

Na czterech parami stycznych kulach o promieniu r opisano kulg. Jaki jest jej promien?

10) Wykaz, ze jesli dwie liczby naturalne sa sumami kwadratow, to liczba beda ich iloczynem tez

ma t¢ wlasnosc.



